

“危险,走开”安全课堂上的这些实验,提醒孩子们要防范高空坠落

包裹得严严实实的鸡蛋如同内脏

从10米高处落下瞬间碎裂

本报记者 谢春晖 实习生 李昂 通讯员 朱晨暘 林骏

7月3日上午,杭州一名3岁小孩从7楼摔下,幸好下面是草坪。
7月4日下午,一名三四岁小女孩爬上小区6楼楼顶玩耍,差点坠楼。
7月19日,嘉兴桐乡一名2岁多小女孩从6楼坠落,幸亏被热心人接住。
……

这个夏天,类似的一幕一次次出现。当大家在直呼侥幸的同时,如何让家里的小孩远离此类危险,成了大家关注的话题。

昨天上午,钱江晚报联合杭州市公安局、浙江省消防救援总队共同推出的暑期安全课堂“危险,走开”再次开课,聚焦的就是防高空坠落以及防触电、禁止高空抛物等。



消防员给孩子们上安全课

分析一个个危险瞬间 让孩子们明白有些事不能做

这节课在杭州市拱墅区消防救援大队大关消防救援站里进行,听课的是小河街道长征桥社区的20名小学生。

大关消防站副站长吴建青先领着孩子们参观了一圈,展示了消防车上的消防器材。“虽然我们各种救援器材,但每次使用都意味着有危险发生。希望危险能远离大家。”吴建青说。

在随后的安全课上,钱报记者讲解了一个个案例,让孩子们了解防触电、防高空坠落以及严禁高空抛物的重要性。

吴建青则从专业的角度,为孩子们讲解了触电的原理、高空抛物的威力,以及容易发生高空坠落的隐患点。

“一块巴掌大的西瓜皮从25层坠落,砸中头部可致人死亡;一枚铁钉从18楼掉下,可扎入坚硬的颅骨……”听着听着,孩子们不禁感慨:这些知识在学校里从没听到过,听了很受震撼。

“一定不能往窗外乱扔东西。”一名小学生说。

“以前,我一直很好奇,要是把一个苹果从楼上扔下去,多久能到地面?现在才明白,这事不能做,太危险了。”另一名小朋友说。

那么,如果身边有人触电,该怎么办?吴建青副站长提醒孩子们,千万不要冒险营救,应立即向周边的成年人求助。

孩子们听得很认真,互动非常积极。

看电击猪肉、鸡蛋坠落等实验 孩子们发出阵阵惊呼

接着,消防员带小学生做了两组实验。

触电实验中,将一块生猪肉放在电极棒上,模拟真实触电情况。电源一接通,放在电极棒上的生猪肉立刻吱吱冒烟。

伴随着电流声,观摩实验的小学生发出阵阵惊呼。

通电半分钟后,消防员断电取下生猪肉,猪肉上有灼烧痕迹。“这就是电击伤。”吴建青告诉大家,生猪肉触电尚且如此,如果有人触电,后果不堪设想。“一定要小心插座、裸露的电线、高压线、配电箱等,千万不要去触碰。”

随后,消防员取来一个西瓜、一个鸡蛋、两个脸盆,进行高空坠

落和高空抛物实验。

西瓜从10米高的消防训练塔4楼抛下,落地时瞬间粉碎。

接下来,是用消防水带包裹得严严实实的鸡蛋,从同样高度的消防训练塔上扔下。“鸡蛋就像我们的内脏,保护得再好,从楼上坠下,也可能粉碎。”消防员说。

训练塔的正下方,放置了倒扣的塑料脸盆。

被包裹着的鸡蛋坠落到脸盆上,立即碎裂,连脸盆也被砸碎。

不少孩子表示,回去后,会将这堂课中学到的知识讲给身边的同学和家人听,让大家都能在生活中做到防触电、防高空坠落以及杜绝高空抛物。



消防员演示高空坠落的危险

新闻+

“危险,走开”安全课堂,走进南浔古镇 消防员教打“逃生”绳结 游客直呼很实用

湖州南浔古镇的夏日夜市,游人流连于各个摊位,很多本地居民也赶来纳凉赏景。

近日,钱江晚报联合杭州市公安局、浙江省消防救援总队发起的“危险,走开”安全课堂之消防“夜市”活动,来到了南浔古镇的貽德广场烟火集市。

这场活动,湖州南浔区消防救援大队准备得诚意满满:一堂安全教育课,教你消除身边的隐患;一场消防服装秀,帮你更好地认识消防员;一节绳结教学课,告诉你什么绳结最有用。

当晚下起雨,但没能阻挡群众的参与热情,他们撑着伞,驻足提问。

“一家四口吃酒精炉火锅,倒入酒精一刻引发火灾”“充电宝燃烧火花四溅”“高温天车上香水引发火灾”……消防员在大屏幕上播放了几段视频,通过剖析案例,告诉大家要管理好生活中的易燃物品。

除了我们熟知的燃气、酒精、打火机等,家里还有些物品也易燃易爆,比如香水、指甲油、花露水。

消防员提醒现场观众:对于电热毯、电吹风等电器,使用后,一定要记得断电;插座不要插太满,防止超负荷使用导致线路故障;空气清新剂、发胶、指甲油、花露水等,要放在通风、宽敞的地方,避免高温,远离明火。

打绳结是消防员的基本技能,在火灾、高空救援等现场,我们常常能见到他们行云流水般的操作。这次,消防员在现场为观众展示了三种绳结的慢动作拆解。

卷结是较常用且简单易学的一种,只需将麻绳绕柱子两圈再从两段绳子中间穿过,而后系一个半结就完成了。“这种绳结的特点是越拽越紧,与一般绳结不同,它不会散开。”消防员用力扯了绳子的一端,绳子更牢固地依附在柱子上,“遇到危险时,可以用这种方法让自己从窗户顺势而下逃生,相当于一个锚点。”

讲解后,消防员还教现场观众打绳结,一位大爷很快就学会了。

消防“夜市”受到了参与者的一致好评。

来自嘉兴的张女士表示:“我是来旅游的,没想到正好遇到活动。消防员小哥哥展示的那个卷结,看起来非常实用,我打算回家也试一下。”

本报记者 黄莺 通讯员 沈悦珑 张宸彦 刘佳鑫

专档 产权公告 按揭电话:0571-85311551

杭州产权交易所公告

莫干山路732号1幢2单元701室等2处房产转让公告

项目名称:莫干山路732号1幢2单元701室等2处房产

建筑面积:64.68平方米

转让底价:人民币2340000元起

信息披露截止时间:

2022年8月10日16时

联系人及电话:陈女士85085587、楼先生85085368
详情请登录杭州产权交易所网站
www.hzaee.com 查阅。

专档 产权公告 按揭电话:0571-85311551

杭州产权交易所公告

杭州市余杭区良渚街道储运路2号3幢器材库3层房屋出租公告

标的编号:HJS2022ZL1019

项目名称:杭州市余杭区良渚街道储运路2号3幢器材库3层房屋3年租赁权

出租底价:244433元/年

信息披露截止时间:

2022年8月10日16时

联系人及电话:王先生 奚小姐
0571-85085582、0571-85085583

详情请登录杭州产权交易所网站
www.hzaee.com 查阅。